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MEPO2 A": AtmroTteAcital atrd £§1 (6) epwTtnoelg. KaBe opOBR amrdavrnon BaduoAoyeital
ME OKTW (8) povadeg.

1. (a) Na emAé€ete o atrd Ta agiwuata TG GAyeBpag Tou MTTOUA €@apudOoTNKE yia va
oXedIAOTOUV TA TTIO KATW 1000UVAA AOYIKG KUKAWUOTA. (1 povada)

A Dol
Y B
Y
c ) o |
c C

(i) To agiwua TNG avTiueTabeong

(i) To agiwpa TOU TTPOCETAIPIOUOU

(@) 7o agiwua Tou empEPIOLOU

(iv) ouvduaopog OAWY TWV TTIO TTAVW AGIWHATWV.

(B) Na oxedidoete T AOYIKG KUKAWHATA TWV TTI0 KATW AOYIKWY CUVAPTACEWYV PE TTUAEG
OUO0 €106dWV PbéVo, EQapPOlovVTas Ta agiwuaTta TG GAyeRpag Tou MTTOUA.
(7 povadeg)
()Y=A+B+C+D=(A+B)+(C+D)

O N o™ >

KOkAwpa: 3 x 1 yovadeg yia cwoTtn TUAN/cUpBoAo, diacuvdéoeig = (3 povadeg)
0,5 povadeg yia oioTnTa oXediou(eiocodo1/E§0d0g/TTUAEG KATT.) = (0,5 povadeg)

()Y=A-B-C-D=(A-B) (C-D)

=y
A

KokAwpa: 3 x 1 povadeg yia cwoTh TTUAN/cUupolo, diaocuvdéoeig = (3 Hovadeg)
0,5 povadeg yia oioTnTa oXediou(ciocodo1/E§0d0g/TTUAEG KATT.) = (0,5 povadeg)
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2. 2TIG TTI0 KATW AOYIKEG CUVAPTHOEIG EYIVE ATTAOTTOINCT XPENOIMOTIOIWVTAG T BewprpaTa
NG AAyeBpag M1rouA (Boole). Na onueiwoete ditTAa atrd kKABe Aoyikrp ouvdaptnon T0
ypPAuua Z av n TTpoTacn €ival ZwoTh Kal T0 ypaupa A av n Tpotaocn gival Aavlaoévn.

@Y=A+1+0=A A...
® Y=A-0+B-1=1 A...
() Y=1-A-A-A-1=0 . 3.
&) Y=AB+B=B 5.
€ Y=AB+AB=A 5.
o) Y=A-A-A+B+B=A+B .. A..
Q Y=AA+B)=A ...
M Y=A+CO@+B) =A+BC .. 5.

8 x 1 povdda yia KaBe cwoTh avTatrokpion = (8 povadeg)
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3. Na epappooete 1a Bewprpara Nte Mopykav (De Morgan) kar M1TouA (Boole) yia va
METAOXNMATIOETE TIG TTIO KATW AOYIKEG GUVAPTHOEIS OTNV TTIO ATTAOTTOINWEVN TOUG HOPOPN.

@Y=A+A+B=A-A-B=A-A-B=0-B=0

(1+0,4+0,4+0,2 =2 HOVABES)

+C=A+B+B+C=A+1+C=1

el

B)Y=A-B-B-C=A+B+

(1+0,4+0,4+0,2 =2 HOVABES)

(y)Y=(A+B)-(ﬂ)=(A+B)+(A-B)=K§+KB=K(§+B)=Z\

(1+0,4+0,4+0,2 =2 HOVABES)

=A-B-C-D-D=A-B-C-D

=)
el

C-

=

®)Y=A+B-C-D+D=A-

(1+0,5+0,5=2 povadeg)

4. (a) Na onueiwoete diTTAa a1rd KA TTPOTACN TO YPAUKA Z AV N TTPOTACN £ival ZWOTH KAl
10 Ypdupa A av n rpétaon cival AavBaopuévn.
(3 povadeg)

(i) O1 eAayioTol 6pol piag AoyikAG ouvdapTnong eival Ta AoyikG aBpoiouaTta Trou
oxnuaTtiovralr amé OAOUG TOUG OUVOUOOUOUG Twv METABANTWV 1 TWV
OUMTTANPWHATWY TOUG.

U | W

(i) O mivakag aAnBeiag Tepypd@el TTARPWGS TN AsIToupyia VG KUKAWPATOG.
U S

(i) H Aoyikiy ocuvaptnon amo éva Trivaka aAnBciag ptropei va diatutmwOei o€ duo
IOOTIMEG MOPYEG: OTNV HOPYr) aBpoiouaTog €AAXIOTWY OPwV Kal GTNV Hopen
YIVOUEVOU PEYIOTWYV OpwV.

RIS S
3 x 1 povdda yia KaBe cwoTh avTatrokpion = (3 Hovadeg)
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(B) ATé Tov o KaTw TTivaka aAnBeiag va dWoeTe TN AOYIKI) ouvApTNON OTNV KAVOVIKI
Mop®r aBpoiouaTog EAAXIOTWY OpWV.
(5 povadeg)

EIZOAOI EZ0AOZ
A B C Y
0 0 0 1
0 0 1 0
0 1 0 1
0 1 1 0
1 0 0 1
1 0 1 0
1 1 0 1
1 1 1 0

Y = ABC + ABC + ABC + ABC
4 x 1 povada yia KG0e cwoTo eAdxI0TO 6pO = (4 HOVADEG)
1 povada yia cwoT cuvdptnon = (1 povada)

5. (a) Na onueliwoete ditTAa atrd KGBe TTpOTACN TO YPAUKA Z av n TTPOTACN £ival ZWOTH KAl
TO Ypdupa A av n rpétaon cival AavBaopévn. (3 povadeq)

() 'Eva teTpaywvidio Tou xdaptn Kapvo dia@épel atrd Ta YEITOVIKA JOVO w¢ TTPOG HIa
hetaBAnTy. 2.

(i) Av pia auvaptnon £xel N yetaBANTEG TOTE 0 XAPTNG Kapvod éxel N2 TeTpaywvidia.
U | W
(iif) AdiGopol Opol ival o1 EAGXIOTOI OPOI TTOU AVTIOTOIXOUV OTA TETPAYwWVIidIa Tou
XapTn Kapvd 1Tou €xouv oUuuTTANpwOEi ue To cUPBoAo X dT1Tou To X onuaivel oTI

n Aoyikr) ouvapTtnon €xel Tnv Ty peiov éva (-1). L A...

(B) A6 Tov Mo KATw Xb&pTn Kapvo, va Bpeite TN Aoyikrp ouvdpTtnon oTnv TTIO

atrAotroinuévn TNG HOP®H. (5 povadeg)
C
AB ; 0 1 ]
o[\a | ¥/
01 0 0
11| 1 1

10 ||/7T \1)
| 1
AtrAoTroinuévn Aoyikr ouvaptnon: Y = A + B

2 x 2 pyov. (1 yov. yia cwoTA opdda + 1 gov. yia owoTo 6po) = (4 Hovdadeg)
1 povdda yia cwoTi Aoyikn ocuvdptnon Bdaon Tou Xdptn Kapvoé = (1 povada)

2eAida 5 amd 12




6. Na petatpéyete Tn Aoyikr) ouvdptnon Y = A + ABC + BC oTnv kavovikr TnG Hopen Kai
OKOAOUBWG VO CUPTTANPWOETE ToV XapTn Kapvo.

Kavovikr pop®n AoyIKNG ouvapTnong: (6 povadeg)

Y=A+ABC+ BC =A(1)(1) + ABC + BC(1)

=A(B+B)(C+C)+ABC+BC(A+A) (1 povada)

= A(BC + BC + BC + BC) + ABC + ABC + ABC (3 povadeg)

—@BO+@BO)+ ABC + ABC +@BO)+ ABC (1 povéda)
Y = ABC + ABC + ABC + ABC + ABC (1 povada)

Av o paOnTAG KATAOAASElI OTNV OWOTH OUVAPTNON OE KAVOVIKH HOPPR XWwpPig va
akoAouBnoel ToTd TA TTI0 TTAVW BAMATA, TOTE va 50800V 01 6 povAadeg.

Xap1ng Kapvo: (2 povadeg)
C
AB 0 1
00 1 1
01 1 1
111 0 1
10 0 0

8 x 0,25 povadeg yia kG0e cwoTA cupuTTARpwon Bdon TEAIKAG AOYIKAG OUVAPTNONS
oT10 YéPog (a) = (2 povadeg)
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MEPO2 B": AtmroTteAcital atrd T€éooepig (4) epwTiioels. KaBe opOn atravrnon
BaBuoAoyeital pe déka (10) povadeg.

7. Na atTAOTTOINCETE TIG TTIO KATW AOYIKEG OUVAPTAOEIG PE OAYERPIKES HEBGOOUG.

(@) Y=(AC)(A+B) + (AB)(A+B) + A

= (AC)(AB)+ (A+B)(A+B)+A (2 povadeg)
= (AABC) + (AA+ AB + AB+ BB) + A (1 povada)
=0+((0+AB+AB+B)+A (0,5 povadeg)
=AB+AB+B+A (0,5 povadeg)

AB+1)+BA+1)W"BA+A+1)+A (0,5 povadeg)

]

Y= B (0,5 povadeg)

Av o paOnTig KataAngel oTnV CWOTH ATTAVTNON XWPig va akoAouBnoEl TIOTA TA TTIO
mavw BApaTa, ToTE va 50000V o1 5 povadeg.

B)Y=AC+ (A +BC)+(A+B)(A+C)

= (AC) (AT BC) + AA + AT + AB + BC (2 povadec)
= (AC)(A+BC) + A+ AC+ AB + BC (0,5 povadeg)
= AAC + ABCC+ A + AC + AB + BC (0,5 povadeg)
=AC+0+A+AC+ AB+ BC (0,5 povadeg)
=AC+ A+ AB + BC (0,5 povadeg)
=A(C+1+B)+BC (0,5 povadeg)
= A(1) + BC

Y =A+BC (0,5 povadeg)

Av o paOnThAGg KataAngel TRV CWOTH ATTAVTNON XWPiG va akoAouBnoel TIOTA TA TTIO
mavw BApaTta, ToTe va 50000V ol 5 povadeg.
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8. Aivovrar o1 o kdtw Xaptreg Kapvo. Na Bpeite TN Aoyikry ouvAaptnon oOTnv IO
atrAoTtroinuévn TG HOPOPN.

(a) (4 povadeg)
C
AB 0 1
00 1 X
01 X 1
1| 1 0
10 X X

ATtrAotroinuévn Aoyiki ouvaptnon: Y =A + C

2 x 1,75 pov. (0,75 pov. yia cwoTh opdda + 1 gov. yia cwoTtd 6po) = (3,5 povadeg)
0,5 povadeg yia cwoTh Aoyik ouvdptnon Baon Tou xaptn Kapvé = (0,5 povadeg)

(B) (6 povadeg)
CD
AB 00 01 11 10
ool 1)| o o |[1!
01| o 1 1 1
11| o 1 1 1
10| o 0 0 1

AttAotroinuévn Aoyikry cuvaptnon: Y = ABD + BD + CD

3% 1,75 pov. (0,75 pov. yia cwoThH opdada + 1 pov. yia cwoTtd 6po) = (5,25 povadeg)
0,75 povadeg yia owoTh AoyikR ouvdpTtnon Bdaon Tou xdaptn Kapvé = (0,75 povadeg)
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9. 210 dBAnua TG Apong Bapwv n mrpooTrdBeia evog abBAnTh Bewpeital €ykupn OTaV TNV
déxovtal TouhdxioTov duo atrd Toug TPEIG KPITES (A, B, C) kal dkupn dia@opeTikd. Na
oXeOIA0ETE éva oUVOUAOTIKO KUKAWPA TO 0TT0i0 va divel €600 Y=1 dTav pia TTpooTrddeia
Bewpeital Eykupn. ZUPPBOAIoTE Pe Aoyikd 1 Tnv €ykupn (atTodeKTr]) TTPOOTTIABEIa ATTo £vav
KPITA Kal ge Aoyikd 0 Tnv dkupn TTpooTraBeia.

(a) Na ocuptTtAnpwoeTe TOoV TTivaKa aAnBeiag, Kal va ypAweTe Tn AOYIKI) ouvapTnon Tng
€€0dou Y atrod Tov TTivaka aAnBeiag.
(4 povadeg)

EI2OAQI EZO0AO2
A B C Y
0 0 0 0
0 0 1 0
0 1 0 0
0 1 1 1
1 0 0 0
1 0 1 1
1 1 0 1
1 1 1 1

Aoyikn Zuvdptnon: Y = ABC + ABC + ABC + ABC
ZWwOoTA CUPTTARPWON TOU Trivaka aAnBsiag (4 6pol x 0,5 pov.) = (2 povadeg)
2woTA ouvdpTnon Baon Tou Trivaka aAnBeiag (4 6poi x 0,5 pov.) = (2 yovadeg)

(B) Na atrAotroIioete T AOyIKr) ouvapTtnon Pe Tn Bordeia Tou XapTtn Kapvo.
(4 povadeg)

C
AB 0 1
00| O 0
01| o 1
11| 1 1
10| o0 1

AttAotToinuévn Aoyik ocuvaptnon: Y = AB + AC + BC
ZwoTA cupuTARpwon xaptn Kapvé = (1 yovada)
3 x 1 pov. (0,5 pov. yia cwoTA opada + 0,5 pov. yia cwoTtd 6po) = (3 povadeg)
Av o Kapvé cuptrAnpwoOcei AavBaopéva, a@aipeite avaAloyikd amoé Tnv 1 pov.. ZTnv
OUVEXEIa aVv BPEl TOUG ‘OwoToUg 6poug’ va 50000V o1 Hovadeg TTou avaAoyouv.
(y) Na oxedidoete 1o ammAOTTOINUEVO AOYIKO KUKAWUA. (2 povadeg)

A ——— > \

KikAwpa: 4 x 0,4 yjovadeg yia cwoTh TTUAN/cUppoAo, diacuvdéoeig = (1,6 povadeg)
0,4 povadeg yia ToloTNTA oXEdiou(eiocodo1/£§0d0g/TTUAEG KATT.) = (0,4 povadeg)
oUP@WVa PE TRV ouvapTnon mrou Ba Bpel o1o pépog (B)
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10. a) Na ypdayete TNV AoyiKr ) cuvadpTnon TOU TTI0 KATW AOYIKOU KUKAWHATOG. (3 HOVADEQ)

A (1 pov.)
(0,5 pov.) }
D D
(0,5 pov.)
. }(THOV-)

Y = A(AB) - B(AB)

B) Na atrAoTtroIfoeTe TNV AOYIK cuvapTnon. (5 povadeg)

Y = A(AB) - B(AB) =

= A(AB) + B(AB) = (1 povéda)
= A(AB) + B(AB) (0,5 povadeq)
=A(A+B) + B(A + B) (1 povada)
= AA + AB + AB + BB (1 povéda)
=0+AB+AB+0 (1 povéda)

Y = AB + AB (0,5 povadeq)

Av o paOnTAGg KataAngel oTRV CWOTH ATTAVTNON XWPig va akoAouBn o€l TIOTA TA TTIO
mavw BApaTta, ToTe va 50000V o1 5 povadeg.

Y) Na oxedidoeTe TO avTioTOIXO ATTAOTTOINKEVO AOYIKO KUKAWA. (2 povadeg)

A_‘%
B_<b<!>_<

KOkAwpa: 5 x 0,3 pjovadeg yia cwoTh TTUAN/cUpBoAo, diacuvdéoelg = (1,5 povadeg)
0,5 povadeg yia oloTnTa oXEdiou(eiocodol/E§0dog/TTUAEG KATT.) = (0,5 povadeg)
oUP@WVa PE TRV ouvapTnon mrou Ba Bpel oTo pépog (B)
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MEPO2 I'": AtroTteAgital atréd pia (1) epwtnon. H opBn atravrnon BadpoAoyeital pe
Owdeka (12) povadeg.

11. > évav duadikO KWAIKA TTOU XPNOIYOTIoIoUVTal OEIPEG 4 dUAdIKWY Yneiwv (4-bit), dev
EMTPETTETAI VA EXOUUE OEIPEG TTOU £XOUV O OUVEXOPEVES BECEIC ynoia pe TIuA 1.

Na oxedidoete Eva ouvouaoTIKO KUKAwMA TTou Ba déxeTal pia ogipd atod 4-bit (A, B, C,
D) kal Ba eAéyxel €av auTr n oEIpA EMTPETTETAI CUPQWVA PE TOV TTAPATTAVW Kavova
auTtoU Tou duadikou Kwdika. Av n oeipd atod 4-bit (A, B, C, D) emTpéTeTal, TO KUKAWPO
Ba €xel £€€000 1, evw av dev emITpETTETAl, N £€000¢ Oa givai 0.

(a) Na ouptrAnpwoete Tov Trivoka aAnBeiag, TTou €KTTANPWVEI TOUG OPOUG TOU
TTPOBANMATOG. (3 povadeg)

EIZ0AOI

T
ooooon—\n—\naoonan—\on—w—wa-<g
(@]
M

Y o] = Y By B o] =] =] o] =] o] «] «))=
oo FFFIOCROOIOm
ook koo IFFIORID
ook OoOFRORrRIORRORRORIOO

ZuptrARpwon Tou Trivaka aAnBegiag (8 6poi x 0,3 pov.) +0,6 (A —D) = (3 povdadeg.)

(B) Na ypdweTte Tn Aoyikr) ouvaptnon Tng €€6dou Y atd Tov TTivaka aAnbeiag.
(2 povadeg)
Y = ABCD + ABCD + ABCD + ABCD + ABCD + ABCD + ABCD + ABCD
2ZwoTA ouvdpTnon Baon Tou Trivaka aAnBeiag (8 6poi x 0,25 pov.) = (2 povadeg)
(y) Na atrAotroijoete Tn Aoyikfj ouvdaptnon ue T BorBeia tou xaptn Kapvo.

(5 povadeq)

A

01, 11 10

oo(\a) [ TP} o |(1

01| |1 1 0 0

11| 0 0 0 0

W[ o
i

AtTAotToinuévn AoyiKA ouvapTnon: = AC+ BC+BD
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2woTA cupgTTAnpwon xaptn Kapvé = (1 povada)
3 x 1,3 pov. (0,5 pov. yia cwoT opdda + 0,8 gov. yia cwoTd 6po) = (4 povadeg)
Av o Kapvé cuptrAnpwoOcei AavBaopéva, apaipeite avaloyikd atmoé tnv 1 povada. ZTn
OUVEXEIQ aV BPEl TOUG ‘OwoTOUG 6poug’ va 50000V o1 Hovadeg TTou avaAoyouv.

(®) Na oxedidoeTe TO ATTAOTTOINUEVO AOYIKO KUKAWA. (2 povadeg)

Y=AC+ BC+BD

YV Y

Elw
:

D >
KUkAwpa: 8 x 0,2 pov. yia cwoTh TTUAn/cuppoAo, diacuvdéoelg = (1,6 povadeg)

0,4 povadeg yia oloTNTA oXEdiou(eiocodo1/£§0dog/TTUAEG KATT.) = (0,4 Hovadeg)
oUU@WVa UE TRV ouvdpTnon 1Tou Ba Bpel 010 PéEPog (V)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
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